

争胜! 在哪里跌倒就在哪里爬起来

亚冠1/4决赛首回合山东泰山再战横滨水手,国足新帅不出意外将现场观战

最近一段时间,中超球队山东泰山备受瞩目。在客场4:2战胜日本球队川崎前锋后,3月6日18点,他们将在亚冠1/4决赛首回合比赛中再次对阵日本球队——横滨水手。3月5日,在赛前新闻发布会上,山东泰山主帅崔康熙表示,球队会在这场重要比赛中展示所有的战斗力。

本场比赛,国足新帅伊万科维奇不出意外将现场观战,考察山东泰山的国脚球员,为接下来国足的世界杯预选赛作准备。

现代快报/现代+记者 王卫

山东泰山希望在主场拿下胜利

亚冠1/4决赛,“中超独苗”山东泰山的对手是曾在小组赛两度战胜自己的横滨水手。由于两回合先后主客的赛程对山东泰山并不理想,因此能否打好第一回合的主场比赛极为关键。

5日的赛前新闻发布会,山东泰山主帅崔康熙表示,这是一场非常重要的比赛,一直以来球员们付出了极大的努力。两回合比赛主场显然更加重要,所以这场比赛我们会展示所有的战斗力。出席发布会的球员李源一表示,所有球员都知道这场比赛的意义,之前小组赛两场比赛输给对手,在哪里跌倒就要在哪里爬起来,希望在主场拿



山东泰山外援目前状态火热 新华社发

下胜利。

对于对手近期的状态,崔康熙表示:“对方虽然换了教练,但风格没有太大变动,人员也没有太多改变,关键是我们能否展现自己的特点。”对于队内的氛围,李源一表示,队内现在非常团结,所有球员都知道这场比赛的晋级意味着什么,所以希望能够晋级下一轮比赛。

国足新帅可能赴现场考察球员

关注这场比赛的不仅仅是中国球迷,据报道,国足新上任的主帅伊万科维奇,不出意外也将到济南观战这场比赛,考察国脚。值得一提的是,伊万科维奇此前在中国执教期间,正是山东鲁能(山东泰山前身)主帅。

据中国足协消息,国足新帅伊万科维奇已经于日前抵达北京。接下来他将抓紧时间考察联赛中国脚的表现,并在3月10日前给出一份国足集训名单,以备战3月21日和26日国足两场世预赛36强赛的比赛。这不是伊万科维奇第一次以国足主帅身份来到中国,2月25日,他就曾现身上海虹口足球场,现场观看了超级杯上海申花与上海海港的比赛。比赛结束后,他启程返回克罗地亚,为接下来的中国长期工作收拾行囊,并续办来华签证。

此番,山东泰山的亚冠比赛,伊万科维奇有望赴济南,考察来自泰山队的候选国脚,接着他将与几名此前来华的外籍助手一同沟通球队备战工作计划,并尽快敲定参加3月下旬两场世预赛36强赛比赛的球员名单。

巴黎奥运会官方海报“藏”了8个吉祥物



2024年巴黎奥运会和残奥会官方海报公布 视觉中国供图

4日,巴黎奥运会和残奥会官方海报在奥赛博物馆发布。由法国著名插画艺术家乌戈·加托尼创作的这两张海报堪称奥运海报史上的一次大幅创新,其所包含元素之多、细节之丰富均打破了以往奥运海报设计的传统。

作为以色彩运用见长的艺术家,加托尼幻想出了一个多元且繁华的微观世界,其中既包括巴黎以及法国的标志性元素,也有本届奥运会和残奥会的所有运动项目,同时还将巴黎奥运会的一些创新特点予以展示。用他自己的话来说——这是一幅基于现实的超现实主义作品。

为了突出奥运与残奥同等重要的理念,两张海报既可以被看作单独的两幅作品,又可合二为一

成一张巨幅的完整海报,左边是奥运会,右边是残奥会。

“我设计的灵感来源是一个巨大的城市体育场,将巴黎的地标性建筑在其中重新排列组合。埃菲尔铁塔从法兰西体育场中间贯穿而过,塞纳河、凯旋门、协和广场等等都在其中。”加托尼如此介绍。

若远观,合起来的整幅海报就像是一场欢乐的体育嘉年华,这也符合巴黎奥组委希望呈现一届欢乐的体育盛会的愿景;从近处看,海报中的无数细节则会给观众带来发现的乐趣和新的探索冲动。

“海报中共‘藏’了8个巴黎奥运会吉祥物,需要花点时间才能找出来。”加托尼说。

据新华社

红山动物园考拉“金桔”因白血病离世

去年8月患病,园方全力救治没能留住它

“我们又失去了一只考拉!”3月4日晚,南京市红山森林动物园发布消息称,“遗憾地告诉大家一个悲伤的消息:考拉金桔因患淋巴系白血病,于2024年2月28日14时06分,离开了我们。”

考拉“金桔”是红山考拉家族中的“三姐”,是妈妈“茉莉”的贴心小棉袄,也是“柠檬”“青柑”的好姐妹。去年8月,在每周的例行体检中,兽医发现“金桔”生病了,团队倾力的照料和治疗仍然没能留住它。愿它在考拉星球无忧无虑,远离病痛,也能一直被关爱它的人所惦念。

现代快报/现代+记者 张然



妹妹“青柑”喜欢依偎在“金桔”(左)身边 红山动物园供图

为考拉写讣告,“金桔”带着人们的不舍离开了

这不是红山动物园第一次为动物写讣告,此前有獐子、马来熊,这次是为一只考拉。

这份讣告的字里行间,充满着温度与不舍。“和所有关注近期考拉‘金桔’情况而倍感焦虑的朋友们一样,这些日子,饲养员和我们所有工作人员正在面临着难以言说的压力和无力感。我们经历了得知坏消息的重击,强打精神全力以赴,最终眼看失去却无能为力,我们没能留住她……”

考拉“金桔”出生于2020年6月17日,是妈妈“茉莉”和爸爸“梧桐”的第三个孩子,“金桔”遗传了爸爸妈妈的高颜值,个性温柔可人,是妈妈的贴心小棉袄,也是带娃娴熟的孩子王。弟弟“橙子”和妹妹“青柑”断奶时,妈妈会有意爬到较高的栖架上,稍稍避开孩子,这个时候,姐姐“金桔”会主动去接替妈妈的角色,照顾弟弟妹妹。

去年8月患病,园方全力救治没能留住它

然而,温馨的时光没能一直继续下去。去年8月,在每周例行性

体检中,兽医触诊发现考拉“金桔”右腋下有小硬币大小团块,采血检查见少量异型淋巴细胞,这意味着“金桔”生病了,但是它的行为表现未见异常,体重稳定且保持上升趋势。所以园方启动了对“金桔”的密切观察,定期体检监测其身体状况的发展。

在今年1月初的血液检查中,兽医发现“金桔”原始白细胞明显增加,腋下也开始出现新的团块。园方邀请B超专家、血液肿瘤专家多方会诊,经血液涂片分型检测,诊断“金桔”患上了淋巴系白血病。

患病期间,兽医、饲养员和相关管理人员组建专项工作组,多次召

开讨论会,跟进各时期“金桔”的病情变化,动态调整最合适的护理方案,尽最大可能进行精细化护理,减缓病程发展速度。

为了更好地观察和评估“金桔”的状态,2月18日,园方将它转入护理间单独饲养。每天提供当日最多品种的桉树叶供她选择,把桉树叶最嫩的部位挑选给她,少量多次以“手喂食”的方式鼓励它尽可能多吃一些。

因为自主采食量减少,“金桔”的体重开始下降,饲养员以补充饲喂奶糊的方式增加“金桔”的能量摄入。为了防止“金桔”因体力不支而摔倒,护理间的地上也铺上了柔软的垫子。在“金桔”生病护理期间,气温适宜的日子,饲养员会像往常一样把它带到户外展区感受日照和微风,并全程在旁守护。

尽管经过团队倾力照料和支持治疗,“金桔”的红细胞和血红蛋白仍下降明显,白细胞呈波动性增长,病情不断恶化,于2月28日最终离开了我们。

考拉的白血病与逆转录病毒有关

据红山动物园相关工作人员介绍,考拉的白血病和考拉体内携带的逆转录病毒有关。逆转录病毒是一种存在于大多数考拉体内的病毒,它被认为是考拉免疫缺陷综合征(KIDS)的原因,使受感染的考拉更容易感染传染病和罹患癌症。目前分布于澳大利亚昆士兰州和新南威尔士州的北部考拉感染率为

100%,而几乎所有动物园中的北部考拉也都携带着这种病毒,包括红山的昆士兰考拉们。针对考拉因逆转录病毒影响而引发的各类白血病,目前国际上还没有有效的疗法和预防措施。

红山的考拉家族于2018年来到南京。为了迎接考拉的来到,园方的饲养及兽医团队曾赴国内外动物园学习培训,查阅翻译大量文献资料,并与澳大利亚专家保持深入交流。在这个过程中,他们了解到了一个无法回避的信息,几乎所有动物园中的考拉都面临着患白血病等各类癌症、细菌感染等致死性疾病的高风险,因为它们大多都携带着考拉逆转录病毒。

虽然被随时可能到来的“不治之症”的压力所笼罩,考拉的饲养和兽医团队并没有气馁,而是始终以专业、严谨的方式开展工作,考拉家族在红山的生活也一直平稳顺利,茉莉妈妈顺利生下五个宝宝。直到近一年,考拉“柚子”“金桔”相继因白血病离开了我们。

“经过了两次与病魔的交战,并以失败告终,我们直面了疾病对于考拉这个物种的残酷打击。”该工作人员表示,在持续不断查阅考拉相关资料的过程中,他们还有另一种担忧,“在动物园我们用尽全力都无法挽回的疾病,对野外的考拉来说是更大的威胁,况且它们除了疾病以外,还面临着更加复杂和严峻的生存威胁。”



扫码看视频